
平成２９年５月２０日（土）　荘内病院　３階講堂

平成２９年５月２０日（土）　荘内病院　３階講堂平成２９年５月２０日（土）　荘内病院　３階講堂

平成２９年５月２０日（土）　荘内病院　３階講堂

◉

◉◉

◉ 「ピロリ菌と胃がん～中学生からのピロリ対策」　医療法人社団久医会

「ピロリ菌と胃がん～中学生からのピロリ対策」　医療法人社団久医会「ピロリ菌と胃がん～中学生からのピロリ対策」　医療法人社団久医会

「ピロリ菌と胃がん～中学生からのピロリ対策」　医療法人社団久医会

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　池田内科医院　　　院長　　　　渡邊　秀平　氏

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　池田内科医院　　　院長　　　　渡邊　秀平　氏　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　池田内科医院　　　院長　　　　渡邊　秀平　氏

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　池田内科医院　　　院長　　　　渡邊　秀平　氏

◉

◉◉

◉ 「知っておきたい口腔ケア」　　　　

「知っておきたい口腔ケア」　　　　「知っておきたい口腔ケア」　　　　

「知っておきたい口腔ケア」　　　　

　　　　　　　　　歯科家中新町クリニック　　歯科衛生士　　　　佐藤　絵里　氏

　　　　　　　　　歯科家中新町クリニック　　歯科衛生士　　　　佐藤　絵里　氏　　　　　　　　　歯科家中新町クリニック　　歯科衛生士　　　　佐藤　絵里　氏

　　　　　　　　　歯科家中新町クリニック　　歯科衛生士　　　　佐藤　絵里　氏

【参加者】　　

【参加者】　　【参加者】　　

【参加者】　　36名（男性13・女性23）

36名（男性13・女性23）36名（男性13・女性23）

36名（男性13・女性23） 【アンケート協力者】　29名(81％)

【アンケート協力者】　29名(81％)【アンケート協力者】　29名(81％)

【アンケート協力者】　29名(81％)

２．【年齢】 ３-１．【立場】

（複数回答）

３-２．【ご自身かご家族に癌にかかった方はいますか？】

「はい」と答えた３５人

４．【お住まいの地域】 ５．【参加回数】

　　　

　

　

（複数回答） 　

　

1

30代 2 患者として 4

40代 3 患者家族 0

平成２9年度　第1回　「つるおか健康塾」集計結果平成２9年度　第1回　「つるおか健康塾」集計結果平成２9年度　第1回　「つるおか健康塾」集計結果平成２9年度　第1回　「つるおか健康塾」集計結果

20歳未満 1

20代 0 地域住民 21

70歳以上 7 無回答 1

無回答 2

50代 9 医療福祉従事者 6

60代 5 その他 1

無回答 2 あなたのご家族 16

自身と家族 0

はい 22

いいえ 5 あなたご自身 6

三川町 2 2回目 2

酒田市 1 3回目 6

無回答 7

鶴岡市 26 初めて 9

無回答 1

６．【どこで知ったか？】

山形市 0 4回目 2

庄内町 0 5回以上 9

4%

0%

7%

10%

31%

17%

24%

7%

年齢年齢年齢年齢
20歳未

満

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以

上

無回答

無回答無回答

無回答, 0

その他

その他その他

その他, 0

ｆａｃｅｂｏｏｋ

ｆａｃｅｂｏｏｋｆａｃｅｂｏｏｋ

ｆａｃｅｂｏｏｋ, 1

サポートセンター

サポートセンターサポートセンター

サポートセンター, 2

友人・知人

友人・知人友人・知人

友人・知人, 1

鶴岡タイムス

鶴岡タイムス鶴岡タイムス

鶴岡タイムス, 0

広報みかわ

広報みかわ広報みかわ

広報みかわ, 0

広報つるおか

広報つるおか広報つるおか

広報つるおか, 9

荘内日報

荘内日報荘内日報

荘内日報, 1

コミセン他

コミセン他コミセン他

コミセン他, 0

「からだ館」

「からだ館」「からだ館」

「からだ館」, 1

健診センター

健診センター健診センター

健診センター, 1

医療機関

医療機関医療機関

医療機関, 0

荘内病院

荘内病院荘内病院

荘内病院, 17

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

どこで知ったか？

どこで知ったか？どこで知ったか？

どこで知ったか？

31%

7%

21%

7%

31%

3%

参加回数

参加回数参加回数

参加回数

初めて

2回目

3回目

4回目

5回以上

無回答

21%

55%

24%

「はい」と答えた

「はい」と答えた「はい」と答えた

「はい」と答えた場合

場合場合

場合

あなたご

自身

あなたの

ご家族

自身と家

族

64%

12%

18%

3%

3%

立場

立場立場

立場(人）

人）人）

人）

地域住民

患者として

患者家族

医療福祉

従事者

その他

90%

7%

3%

鶴岡市

三川町

酒田市

山形市

庄内町

住まいの地域

住まいの地域住まいの地域

住まいの地域

76%

17%

7%

ご自身かご家族に癌の方

ご自身かご家族に癌の方ご自身かご家族に癌の方

ご自身かご家族に癌の方

はいるか

はいるかはいるか

はいるか

はい

いいえ

無回答



７．【内容について】 ７－②「口腔ケア」

７－①「ピロリ菌」

８．【時間について】 ８－②

８－①「ピロリ菌」 「口腔ケア」

９．【参加のきっかけ】 １０．【次回の参加について】

（複数回答）

§ご意見・ご感想など自由記述§

§ご意見・ご感想など自由記述§§ご意見・ご感想など自由記述§

§ご意見・ご感想など自由記述§

*

**

*

*

**

*

　　　　ご協力ありがとうございました。　　緩和ケアサポートセンター鶴岡・三川

　　　　ご協力ありがとうございました。　　緩和ケアサポートセンター鶴岡・三川　　　　ご協力ありがとうございました。　　緩和ケアサポートセンター鶴岡・三川

　　　　ご協力ありがとうございました。　　緩和ケアサポートセンター鶴岡・三川

とてもわかりやすかった 19 とてもわかりやすかった 10

わかりにくかった 2 わかりにくかった 0

無回答 2 無回答 4

わかりやすかった 8 わかりやすかった 10

少しわかりにくかった 0 少しわかりにくかった 5

短かった 0 短かった 2

無回答 0 無回答 1

ちょうど良かった 25 ちょうど良かった 21

長かった 3 長かった 5

健康に興味 11 参加したくない 0

いつも参加 3 無回答 1

是非参加したい 14

ﾃｰﾏに興味 19 できれば参加したい 14

友人･知人に誘われて 1

その他 1

ピロリ菌・口腔・いろいろな病気があることを知ってよかったです。(70代女性)

最近、食事中むせたりするので唾液」がでるようにマッサージしたいと思います。

息子が二年前にピロリ菌検査をしたのに、除菌しないので急がせます。　　(60代女性)

1無回答

65%

28%

7%

７－①

７－①７－①

７－①

とてもわ

かりやす

かった

わかりや

すかった

少しわか

りにくかっ

た

わかりにく

かった

35%

34%

17%

14%

７－②

７－②７－②

７－②

とてもわ

かりやす

かった

わかりや

すかった

54%

31%

9%

3%

3%

参加のきっかけ

参加のきっかけ参加のきっかけ

参加のきっかけ

（人）

（人）（人）

（人）

ﾃｰﾏに興

味

健康に興

味

いつも参

加

友人･知人

に誘われ

て

48%

48%

0%

4%

次回の参加

次回の参加次回の参加

次回の参加

是非参加

したい

できれば

参加した

い

参加した

くない

86%

10%

4%

0%

8

88

8-

--

-1) 

1) 1) 

1) 時間は？

時間は？時間は？

時間は？

ちょうど良

かった

長かった

短かった

無回答

72%

17%

7%

4%

８－２）時間は？

８－２）時間は？８－２）時間は？

８－２）時間は？

ちょうど

良かった

長かった

短かった


